

SÜMEG ÉS VIDÉKE

(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

TÁRSADALMI HETILAP.

A SÜMEGVIDÉKI GAZDAKÖR ES A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.

HIRDETÉSEK: 2 hasábon palitour egyzeri hirdetésnél 10 Hl., többzeri hirdetésnél 14 Hl. — Hivatalos hirdetésnél minden szö 4 Hl. — Hirdetéseket és díjakat HORVÁT GÁBOR nyomdájába küldendők.

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő.	A lap szellemi részét illető közleményeket
Egész évre	8 kor.	ELES KÁROLY.	szervezőséghez kérünk.
Fél évre	4 kor.	A kiadók nevében:	Előfizetési pénzek Horvát Gábor könyvnyomdá
Negyed évre	2 kor.	Lucchenich Gábor dr.	jába küldendők.
Egyes szám ára 20 fillér.		Bárdi György dr. Darnay Kálmán.	Kéziratokat nem küldünk vissza.

Anarkizmus.

Mi szegény emberek szerényen megvonnulva élünk kicsiny körünkben; amíg vagyunk, dolgozunk, kízködünk, szomorúság és boldogság váltakozva tölti be lelkivilágunkat. És amikor már nem vagyunk, forró könnyek hullanak koporsónkra, akad egy-két szív, melyben ürességet hagyunk vissza, de aztán elfeled bennünket minden, minden. Nem marad más utánnunk, mint egy mind jobban elmosódó emlék és egy kis domb, melynek feldúlását harminc esztendő múltán a törvény is megengedi.

Más a királyok élete. Szoros összefüggésben áll a királyok életének minden egyes mozzanata a millió és millió alattvaló életével. Ami velük történik, akár jó, akár rossz, azt közvetlenséggel érezzük mi is, mert a király a nemzet feje és mi vagyunk a test.

Igy van ez nálunk, ahol a legelső magyar ember a király s érte minden honfi karja készen áll. Ez a magyar ember király-elmélete és megdöbbenésünkre szolgál, midőn látjuk, hogy nem mindenütt ilyen a népek elmélete az ő királyáról. Az ifjú olasz király-ságban mintha nem a nemzet testének kiegészítésére lenne a király, mert ime meggyilkolták őt és az olasz nép nem azt a fájdalmat érzi, amit egy testrészt erőszakos megbénítása okoz a testnek. Az olasz nép gyásza spontán és hatalmas külsőségekben nyilvánkozik meg, de a kínos feljajdulásnak az

az égígható ereje, mellyel mi sirattuk el Erzsébet királynét, ott hiányzik. Umberto szívére golyó furta keresztül, s hogy az a nemes szív megszünt dobogni, azt Olaszországban csak egy ember érzi át az igaz keserűség bensőségével: Margit, a hitestársa, aki úgy írja alá leveleit, hogy: Margit, a szegény asszony. Az olasz nép előtt ismeretlen maradt ez a bensőség Umberto meggyilkoltatása alkalmából . . .

Az anarkisták pedig kacagva vonulnak előre rettentő utakon. Ravachol, Vaillant, Caserio, Luccheni és Bresci példái lebegnek előttük és lenéző megvetéssel nevetnek az emberi megtorló igazságszolgáltatás szemé közé, mely nem ismer nagyobb büntetést a halálnál s az élethosszigtartó börtönnél. Az anarkistában rettentőbb és erősebb démon lakik minden más démonnál, mert nemcsak hogy nem fél a lehető legnagyobb büntetéstől, a haláltól, de egyenesen kihívja maga ellen; vágyja és kívánja a gyalázatos bitófát. Hiába támadna fel Torquemada, hiába tanácskoznak a világ első jogtudósai és hiába törné fejét a hóhérok kongresszusa: olyan büntetést, mely az anarkistát elrémítené, fölfedezni nem tudnának. A véges elme nem ismer semmi erősebbet a halálnál, de az anarkistának nincs érzéke a halál iránt. Gyilkol, hogy megölessék.

Minden időben voltak hatalmas ellenségei azoknak, akik trónon ültek, vagy a trón szalmolyánál állottak. Minthogy nem is lehet az másképpen. De konokabb és erősebb ellensége nem volt még soha a királyoknak és az ő

sáfárjaiknak az anarkistáknál. Ők át akarják formálni a világot. De hogyan, miképpen? Micsoda társadalmat akarnak teremteni? Erre a kérdésre nem tudunk választ. Az anarkista rendszerint csak akkor kerül a megtorló igazságszolgáltatás kezébe, ha egy királyi életet kioltott. De sem Luccheni, sem Caserio, sem Bresci nem vallották ki a programot, amelynek csak egy pontját ismeri a világ s ez az, hogy a királyokat megölik. Titokzatos és vakmerő szolgálói ők a Gonoszoknak, mely e világ bajait intézi és okozza.

Isten földi helytartóinak, a királyoknak élete nincsen biztosságban, most, a huszadik században, amikor soha meg nem közelített tökéletességet ért el a jogrend, az életbiztosság és az igazságszolgáltatás. E gyönyörű és nagy emberi intézmények élén állanak a királyok s mégis ők azok, akiket ez intézmények nem tudnak megvédeni az orgyilok ellen. A törvények és a népek milliói nem tudják megvédeni azt, aki a törvény eleje és a népek élén áll. Él a világon szétszórva, de egymással mégis szoros összeköttetésben néhány száz ember, akiket nem bir legyőzni az egész világ. Umberto meggyilkoltatása immár arról győzte meg a világot, hogy az anarkista-merényletet megakadályozni nem lehet. Ha a szörnyetegek titkos gyűléseikön elhatározzák, hogy melyik hatalmas düljön le, elhatározásukat ezer akadályon és száz sikertelen merénylet után végül mégis rettentő tette váltják. Ime, tehetetlenül áll ez a népes, erős, gazdag és szép világ,

K a t a.

— A Sümeg és Vidéke eredeti tárcája. —

Irta: Báttaszék Lajos.

— Fiúk, nini, Orlov már megint olyan szomorú, mintha éppen most ítélték volna el tizesztendei kényszermunkára. Mi baja, kedves herceg?

Kata egymásra vetett lábakkal ült a fehér kerti asztalkán és fujta a muszka cigaret füstjét. Szürke, okos szemével, melyekből pajkosság sugárzott, hamis évődéssel nézett arra a fiatal katonatisztra, akit a jóhangzású Orlov herceg megszólitással tüntetett ki.

Ezüstös sugarait szórta a hold és fényében beleyült a fák ágaira függészett lámpionok tarka világossága. Mindamelllett a tisztás, amelyen a szép Dereskey Kata udvarától körülvéve trónolt, félhomályba volt burkolva. Csak halkan, keresztül szűrődve a lombok közt hatolt ide a terraszról, ahol a mamák csevegtek s az öregek kártyáztak a cigányzene édes muzsikája mellett. Itt azonban vidám csevegéstől, kacagástól volt hangos a környék, mert Kata, a dereskei lovashelyőrség népszerűvé vált tájszólása szerint, Katalin cárnő, tartotta itt udvarát.

Vidám és pajkos volt ugyanis Kata, dereskei Dereskey Kázmér, cs. és kir. kamarás, főispán, különböző vitézlő rendek lovagjának egyetlen leánya. Oly módfeletti vidámság és pajkosság jellemezték, amelyek már valóban nem illettek egy fiatal leányhoz. Ez volt felele a kisváros népének véleménye is. Hogy is ne! Hiszen oly

fiatal, szép, gazdag és előkelő volt s oly keveset törődött velük, hogy eme dolgokat igazán nem lehetett szó nélkül hagyni. Mióta hazatért a nevelőből, valóságos felforgatta a városka nyugalmát. Ifjú féktelensége, modorának, szokásainak szabadosága, minden napnak meghozta a maga apróbb-nagyobb botrányát. A bájos, kicsi leányról valóságos legendák keringtek, amelyek között nem utolsó helyen szerepeltek amaz állítások, hogy szenvedélyes pipás és literszámiasza a groggot. Ha pedig hollófelete paripáján, követve a garnizon egész kékatillás, aranyujtásos tisztikarjától, dühörögve vágott végig Derecske főuccáján, az intelligencia tagjai fejcsóválva tekintettek utána és ezt sutogták:

— Valóságos boszorkány!

A Kelemen kisasszonyok, a gyógyszerész ur szikár, fekete keztyűs leányai, ilyenkor megbotránkozva folytatták déli sétájukat, s egyetlen megmaradt gavallérjukkal, Reitlinger Frigyes urral, a törvényszék derék aljegyzőjével, egyértelműleg kijelentették, hogy amit ezek az elkényeztetett nagyuri leányok elkövetnek, az valóban tulmegy minden határon.

Természetesen, a mai tünnepek is, amelyet a méltóságos papa az alkalomból adott, hogy a hivatalos lap a Szent-István-rend kiskeresztjével való kitüntetését közölte, Kata volt a központja.

Éppen egy negyedórával ezelőtt történt, hogy ismét súlyos sérelmet követett el az illendőség ellen.

— Roppant meleg van itt! Pista, hozza a pezsgőt. Beinegyünk a kertbe.

Pista, a kadét, szolgálatkészen kapta fel a pezsgős vedret, Kata pedig kezébe kapva a batiszt ruhája fodrát, nekiszaladt az esti harmattól nedves pázsitnak. Egy csomó huszártiszt, meg néhány a társasághoz tartozó fiatal ember roppant lármával követték. A teremben sáppadtan, kétségbeesve maradtak vissza Reitlinger ur társaságában a Kelemen kisasszonyok. A dolgon azonban nem lehetett változtatni.

A kis társaság a tisztáson igen vigan volt, amikor Kata hirtelen Orlov herceghez, — aki egyébiránt a közéletben a Marjay György névre hallgatott és főhadnagy volt a Deresken fekvő huszárszázadban, — a fonti csipkelődő megjegyzést intézte.

Mindenki nevetett, csak György maradt komoly. Csendes, méltó fiú volt külömben, aki nem igen illett a Kata zajos társaságába. A leány mindamelllett kitüntette, s innen kapta ő Orlov herceg, az irigyelt kegyenc nevet. De ezt annak tulajdonították, hogy Kata rajongott a lovaglást s Marjay a garnizon legjobb lovása volt.

— Megmondhatom magának Kata, hogy miért vagyok rosszkedvű. Sohasem szeretem látni, ha pezsgőt iszik.

Kata vidám kacagásra fakadt. Piros ajkai mögül kiragyogtak az apró, fehér egérfogak.

— Pedig hiába, kedves Orlov, én a maga kedvéért nem fogok a gusztusomon változtatni!

Marjay nem felelt. Ez még jobban ingerelte a leányt.

— Látják, maguk nem is hiszik, hogy én hogy bírom az italt . . . Fogadjunk, hogy meg-

Brescivel és társaival szemben. Nem kétségbeesítő ez?

Most, amikor a vasutak mindenfelé elviszik az idegent, Magyarország földje sem szűz az anarkista lépéseitől. A budapesti rendőrség állandóan szemmel tart néhány külföldi embert, akikről az a gyanu, hogy anarkista. Az országban itt-ott elszórva is él valószínűleg egy-két példány a szörnyetegnek. De bebizonyítani nem tudnak rájuk semmit, az anarkisták titkain még nem hatolt keresztül a rendőri elme. Jönnek-mennek mindenféle a nagyvilágban ezek a borzalmasok s arcukra nincsen ráírva a pokol, mely agyukban forrong.

Az anarkizmust külső erővel kiirtani nem lehet. Magától kell annak eltűnnie a föld színéről, mint mindazoknak az őrzőgő tanoknak és felekezeteknek, melyek az emberiség történetének legmegdöbbentőbb részleteit csinálták meg. Az anarkia el fog mulni, mint ahogy elmúlik a pestis. De amíg elmúlik, addig én Istenem, addig hányszor fogja irtóztató rémülettel eltölteni a világot.

Megszivleendő dolgok.

Zichy Jenő gróf a párisi Revue d'Europe-ban a kínai viszonyokról megírta, hogy a Tien-csinbe és Takuba vivő vasutakhoz a koncessziót, pénzt, jóllátást, hitelt, a kínaiak adták, a sineket, vaggont, mozdonyt kínai pénzen vásárolták Angliában, a hivatalnok sereg tisztán angol s ezen a vonalon kényelmes kocsikban kínai nem utazhatik, sőt a kupéba lépnie sem szabad, szőve a kínaiak tilos csukott vagonban, saját pénzén, saját vasutján utazni. Ha utazni akar, úgy 4-ed osztályu, napnak, zápornak kitett baromszállító kocsiban a helye.

Ezeket olvasva, eszünkbe jut a mi igazán nyomoruságos helyzetünk is, midőn az uk-tapolcai vonalon az utazó közönséget nem tartják arra érdemesnek, hogy ebben az aszaló s megtébo-lyító hőségben folyosós kocsikat bocsátanak az utazók rendelkezésére, hanem azokat a kalitkaszertű szűk, s a hőségtől izzó, rozoga, főbb vonalakon már kiselejtezett kocsikat, melyek télen hidegek, a nyári hőségben pedig fűtött katlanok. Avagy talán ez minket kielégít, kiknek a pénzén ez a vonat jórészt épült, s akiknek a törzsrészvényei soha nem kamatoznak egy fillért sem, mert a mi vasutunk igen szép jövődelmét azokra a forgalom hiányában begyűpösödni készülő s rengeteg deficittel dolgozó s néhány ember kedvéért épült szerencsétlen vicinálisok kiadásaira fordítják, mi pedig nyeljük a száraz kortyot, s a kínai vasutak módjára még azt sem teszik meg, hogy a most uralgó rettenetes hőségre való tekintettel Ukk és Tapolca között egy pár folyosós kocsit járatnának.

Hogy mennyire semmibe sem veszik az itteni közönséget, mutatja az is, hogy Tapolcától és Sümegetől nincs direkt kocsik Kis-Cellig, hanem

iszom magam egy üveg Mummot! Nos, ki tartja a fogadást?

— Én! . . . Én! . . . Hangzott kórusban.
— Pista szaladjon, tudja hol a Mumm?
Hozzon le egy tele üveggel

Marjay szertartásosan meghajolt.
— Megengedi Kata nagysád, hogy a fogadás eldőltenek én ne legyek tanúja?

Összpengette a sarkantyúit, szalutált és sarkon fordulva reátért a kavicsos ösvényre, mely a kastélyhoz vezetett.

Mire Pista megjött a pezsgővel, Kata már szeszélyt változtatott.

— Jó! . . . Elvesztettem a fogadást, nem iszom . . . Az a medve Marjay egészen elvette a kedvem.

Fázósan vette fel a gallérját.
— Menjünk fel. A Kelemen kisasszonyok már eleget pletykázhattak felőlem.

Odafenn a cigány éppen a négyes bevezetését játszotta. A nyitott terraszajtón át a kert felől a fák és virágok enyhe lehellete áradt a terembe.

Kata odalépett Reitlinger Frigyes urhoz, aki szemüvege alatt szaporán pislogva, állt egy sarokban.

— Jöjjen. Magával táncolom a négyest.
Reitlinger ur szinte megrendült a boldogságtól. A büszke Dereskey Kata, aki eddig egy fejbőlintásra is alig méltatta, most maga kéri fel a négyesre. Azt hitte, hogy elájul.

E pillanatban jött Marjay és meghajolt Kata előtt.

— Köszönöm, már van táncosom.

— De nekem ígerte a négyest?

az utazóknak Ukkon cókostól-mókostól ki kell szállniok. Már ezeken a felpanaszolt s az utazó közönségre ily kellemetlen és bosszantó állapotokon egy kis jó akarattal igen könnyen lehetne és kell is segíteni, mert végre is még sem vagyunk Kinában.

Itt a gyümölcsérés ideje. A korán érő gyümölcsöket a közel falvakból sok száz kosárszám szállítják be a jó falusiak, s az itteni piacon igen jól tudják értékesíteni, úgy, hogy egész nyáron át házi szükségleteiket a gyümölcs eladásából fedezik. — Ha azután ezeknek a jó falusiaknak sok hasznot hajtó gyümölcsöseit megtekintni bárki is, el fog csodálkozni és bámulni, hogy ezek a fák mily gondozatlanok, mily elhanyagoltak, átbö-lyében össze-vissza ültetve, vagy talán csak véletlenül elejtett magból nőttek fává. Hát azután ezek a jó falusiak nem tanulták, nem tudják azt, hogy a fák is éppen úgy szeretik a rendet és tisztaságot, mint az ember; nem tudják, hogy ezeket a fákat a rajta levő évtizedes mohától, penésztől, gombától meg kell tisztítani, töveiket az alatta levő gázról megszabadítani, a fákön meredező s a fa tulajdonosát ócsárló és gyalázó száraz ágaktól s tavasszal a kártékony rovarok és hernyók fészkeiktől megszabadítani? A szomszéd falusiak az eféle dolgokat nem ismerik, nem teszik azért, mert nem tette sem az apjuk, sem az öregapjuk és mégis termelt az a fa. Az igaz, csak hogy a kellő tisztogatás és ápolás mellett hasonlíthatatlanul hosszabb életű lesz a fa és sokkal bővebb és nemesebb termést is hoz. (Ezekre kellene ezeket a falusiakat kitanítani.)

Tisztelet, becsület a kivételeknek, de annilyen rendezetlen, elhanyagolt a gyümölcsösük, mely áldásos és hasznos hajtó, éppen oly rendezetlen és taráta a házuk tájéka is.

Jórávaló, rendes kerítést ritkán lehet látni. Többnyire csádebből és rendetlenül összehányt fűskebeztől áll ez. Pedig hogy házuk tájékát a jó izlésűek megfelelőleg összetisztogassák és rendezzék, az nem az illető szegénységétől függ, hanem attól, hogy ezek nem szokták másképp cselekedni. Ehhez semmi más nem kívántatik, mint egy kis jó akarat, rend, tisztaságszeretet; mert a foltos ruha soha sem szegény, de a rongyos ruha elárulja a gazdának egész mivoltát. —

Ezekre kellene első sorban is és minden alkalommal a szomszédos jó falusi népet kitanítani, amely tanítás csakhamar megteremné gyümölcsöket. A pap, tanító és jegyző vessenek egy kis ügyet e dologra, mert bizony a falujok rendtelensége és piszkossága leginkább az ő szegényekre válik.

Faragó.

Vasárnapi levél.

Az okos német sógor.

Azt tartja a magyar, hogy a németnek 40 éves korában jön meg az esze. Hogy azonban a német sógor elég turlanggal és ravaszsgal dolgozik, ha a saját zsebéből van szó, arról nekünk magyaroknak, elég módunk volt meggyőződni.

— Igaz, de meg gondoltam . . . Udvariatlan emberekkel nem táncolok.

Marjay dühösen csapta be maga után az előszoba üveges ajtaját.

— A kocsimat! kiáltott a közelben ácsorgó hajdura.

A négy pej által vont homokfutó előállott. Marjay kivette a címeres szivartárcáját és rágyújtott egy ropogós havannára.

— Meg fogom törni ezt a léha leányt, — mormogta.

Szájában az égő szivarral éppen fel akart mászni a homokfutó magas bakjára, mikor hirtelen két selymes, puha kar fonódott a nyaka köré és egy meleg, édes leányhang szemérmes zokogásba fult hangon sutogta:

— Gyuri . . . maga bolond . . . Hová megy? Hiszen szeretem! . . .

Igy történt, hogy Dereskey Kata mégis Marjay Görggyel táncolta a négyest. És így történt, hogy az est folyamán, a souper alatt, az ünnepi tósztok elhangzása után, dereskey Dereskey Kázmér cs. és kir. kamarás, több vitézi rendek lovagja, felállott és beszélt, mint következik:

— Hölgyeim és uraim! Örömmel hozom tudomásukra, hogy egyetlen kedves leányomat, Katát, a mai napon eljegyezte Marjay Péter nagybirtokos barátom fia, Marjay György huszár-főhadnagy ur.

Kata cárú pedig boldogan, de igaz leányos szegyenkezéssel sütötte le szürke szeméit és csak lopva tekintett vőlegénye férfiasan komoly arcára.

Ez a ravasz német furlang bizony sok dolgot kisütött már a magyarok megrövidítésére és bosszantására. Legujjabban azt sütötte ki, hogy a bécsi marhavásáron az eladók fizessék a fogyasztási adókat. Hej, de okos a szomszéd! Gyomra szívesen beveszi a jól kihízott magyar göbölöknek husát, amilyent a magyar ember is csak Bécsben jártában ehetik, ki is gömbölyödik tőle a sógornak az arca meg a potroha, hanem az adót, azt a magyar termelő fizesse, hadd laposodjék ezzel is ennek az erszénye.

No, de reméljük, résen lesz a magyar s el nem tűri, hogy magyar ember fizessen az osztráknak adót azért, amit ez megeszik.

Hanem bazzeg van akkor égszakadás, földindulás, ha mi magyarok itt benn, a saját országunkban teszünk valamit a saját erszényünk érdekében. A magyar főzönség a magyar ipar pártolásában még csak a két filléres gyujtónál tart s a szomszéd már telelárnázza a világot az osztrák iparcikkék kiszorításáról, a közgazdasági paritás sérelméről. Megmozdultak az osztrák kereskedelmi és iparkamarák és egyéb egyesületek, mozgósítják a kormányukat, hogy a magyar a saját hazájában ne vásárolhasson magyar cikkeket. Bizony ez a közgazdasági elevenség és gyorsaság becsületére válik a német szomszédnak. Irigyelhetjük mi magyarok, akik a legfontosabb gazdasági érdekeink tárgyalásánál is a fülünkön alszunk. De talán álunk még sem lesz oly mély, hogy még annak is utját vágják, hogy a magyar gazdaasszony ne vásárolhasson magyar gyujtót, gyertyát, cukrot, csokoládét, szalagot, gyöcsöt, vásznat, kelmét, cipőt, kalapot, kendőt, fazekat, tányért, tálát, stb. stb. ha éppen ezt akar vásárolni. Már ekkora úr csak minden magyar asszony lesz a maga portáján és el nem tűri, hogy a német sógor belekanalazzon még a leveles fazekába is.

Közönségünk a magyar ipar pártolásának még csak a legkezdetén van s máris mennyire jajgat a szomszéd. Ez a jajgatás a legkiáltóbb bizonyítéka annak, minő életünkbe, nemzetünk fenntartásába és boldogulásába vágó kérdés hazai iparunk pártolása.

Előre, az egész vonalon,

Portás.

H I R E K.

— A 900 éves jubileum. Megyés püspökünk ez idei X-ik számú körlevelében szép szavakban emlékezik meg a keresztény Magyarország 900 éves ünnepéről, közli az augusztus hó 15 én Esztergomban tartandó ünnepségek sorozatát s egyházmegyénk nézve a következőket rendelte el:

Augusztus hó 12 én, mint az ünnepélyt közvetlenül megelőző vasárnapon a hívek az egyházi szószékről figyelmeztessenek arra, mily magasztos, hazafias ünnepélyre virradnak majd Nagyasszony napján.

Augusztus hó 14-én minden világi és püspöki joghatóság alatt álló rendi és szerzetes templomban délután 3 órakor, mint amely időben az egyházi ünnepélyek Esztergomban megkezdődnek, félóránál szóljanak az összes harangok, 1/4-kor pedig tartassék ünnepélyes vecsernye.

Augusztus 15-én, mint az ünnepély főnapján az egyházi szentbeszédben megmagyaráztassék a hívőknek e nap jelentősége azzal az intellemmel, hogy e napon fokozott áhitattal imádkozzanak az apostoli királyért, az anyaszentegyházért és a mi szegény magyar hazánkért. Az erre következő ünnepi nagymise után pedig „Te Deum Laudamus” mondassék.

Ahol lehetséges, ott már az ünnep előestéjén s az egész ünnepben át a templomot, a paplakot, a katolikus iskolákat s minden ily jellegű egyéb épületet zászlókkal díszítsenek fel.

— Te Deum. Királyunk 70-ik születése napján, augusztus 18-án tartandó hálaadó istentisztelet a plebánia-templomban reggel 9 órakor lesz.

— Magyar név. Fleischhacker Jakab nagykanizsai kiskorú lakos *Meszárosra*, Gutstein Gyula tapolcai lakos *Gerőre* változtatta vezetéknévét belügyminiszteri engedéllyel.

— Jótékonyág. *Hornig* Károly báró dr. veszprémi megyés püspök 60 koronát ajándékozott *Németh* Inre zalamihályfai tűzkárosultnak.

— A tapolcai kerület képviselő választása augusztus 14-én lesz. Elnöke *Takács* Zsigmond, helyettes elnökök *Eöry* Miklós és *Csendes* József, jegyző *Szegedy* Miklós, helyettes jegyzők *Nagy* Aladár és *Eöry* Béla, a szavazatszedő küldöttségek elnöke *Acs* Ferenc, jegyzője *Csigó* Ferenc. A szabadelvű párt jelöltje *Hertlendy* Ferenc, a vármegyei gazdasági egyesület elnöke, lesence-tomaji földbirtokos.

— Gazdasági tudósító. A főlemivelésügyi miniszter *Hayden* Sándor szalpai bérlőt a sümegei járásra nézve a gazdasági tudósító tiszttel bizta meg.

— **Szobrok felszentelése.** Németh János sümegi plebános mozgalmat indított meg a célból, hogy a sümegi plebánia templomban is föllátsassák Szent Antal szobrát. Nevezett plebános buzgalmát és hűveinek áldozatkészségét rövid idő alatt fényes siker koronázta. Az összegyűlt pénzből nem csak a sz. Antal szobrát szerezhették le, hanem szép összeg fenn is maradt. A megyés püspök megengedte, hogy e maradékot néhai Domján Paula egyik hagyatékából megmaradt összeggel egyesítsék s ezen lurdiszobrot rendelhessenek. E két szobor megáldása augusztus 5-én a templomot zsúfolásig megtöltött közönség jelenlétében folyt le. A szertartást Németh János plebános végezte, akinek Székér Farkas ferencz-rendi házfőnök, Varga Jenő premontrai rendű kanonok és Vida János káplán segédkeztek. Utána ünnepi nagymise volt. Ennek végzetével Németh János a szószékre lépve, gyönyörű prédikációt intézett a hűvekhez. Istennek véghetetlen irgalmasságáról szólt, majd ismertette a két szobor létesítésének történetét, a hozzájuk fűződő kegyelmes eseményeket s mely vallásos érzellemmel buzdította hűveit, hogy rendületlenül kövessék azokat az isteni és erkölcsi erényeket, amelyekre Mária és sz. Antal élete tanít. A predikáció a hűvekre mély hatást gyakorolt. A nap emlékeztetőre 100 szegény között egy-egy kenyert és 40—40 fillért osztottak ki. Vajha a gazdagok minél többet juttatnának sz. Antal kenyeréből városunk szegényeinek, akik közöttünk, sajnos, nagy számmal vannak.

— **Polgármester választás.** Z. Egerezen a Botfy Lajos elhunytával megüresedett polgármesteri állásra két pályázó volt: Cebe Károly árvaszéki ülnök és Várhidy Géza árvaszéki jegyző. A választás augusztus hó 8-án Csertán Károly alispán vezetése alatt folyt le. A kandidáló bizottság mind a két pályázót jelölte. A nagy többség Várhidy Gézát választotta meg polgármesterré, mi ellen Kele Antal ügyvéd felebbezést jelentett be.

— **Segedelem.** A csödei tűzkárosultak részére a belügyminiszterium 100 korona segedelemet adományozott. A segély kiosztása a j. főszolgabíró által f. hó 14-én lesz.

— **Meghívó.** Az 1894. évi XLII. t. c. 6 §-a értelmében a községi határban levő osztatlan közös legelőn a legelő rendtartást s a legeltetés módjait a legelőt osztatlanul bíró birtokosság állapítja meg. Ennek felhívataknak mindazon birtokosok, akiknek az osztatlan legelőben részüik van, hogy az 1900. évi szeptember hó 2-án délután 3 órakor a városháznál tartandó közbirtokossági gyűlésen jelenjenek meg. A közgyűlésen hozandó határozatra a javaslatot a községi előjáróság fogja a birtokosság elé terjeszteni. Sümege, 1900. évi augusztus hó 2-án, Pászonyi József bíró, Malomszky János jegyző.

— **Gyászlap.** Özv. Áts Ferencné, szül. Várbogay Bogay Malvin, fia Antal, ugyszintén testvérei: Gyula, Sándor, Ilona, özv. Balogh Ignácné, Vilma, Szalay Ottóné megtört szívvel jelentik a szeretett s felejtethetetlen férjnek, atyának és a legjobb testvérnek, dr. Áts Ferenc kir. aljárásbírónak élete 43-ik évében f. hó 7-én d. u. 5 óra kor Hévisen, agyhártya gyulladásban történt hirtelen való gyászos elhunytát. A drága halott hült tetemei f. hó d. u. 3 órakor fognak a csabrendeki temetőben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent-miseáldozat f. hó 10-én d. e. 10 órakor fog ugyanott a Mindenhatóknak bemutatni. Béke lebegjen a drága halott hamvai felett!

— **Letört virág.** Szívet rendítő csapás érte Glázer Sándor tapolcai városbíró és családját. Drága kedves leánykájukat, a kis 10 éves Margitot, augusztus 4-én rövid szenvedés után magához vette menybe az Isten. Temetése aug. 5-én délután 5 órakor volt. Ezen meghatóan nyilatkozott meg az a nagy szeretet, amely a gyász-baborult családot Tapolca városában és vidékén körülveszi. Óriás közönség jelent meg a drága gyermek koporsója körül, hogy kifejezze részvétét a család mely fájdalommal s ezzel iparkodják enyhíteni azt a súlyos sebet, amelyet a végezt szívükön ejtett. A család a következő gyász-jelentést adta ki a korán menybe szállt gyermek elhunytáról: Glázer Sándor és neje szül. Flieg Margit, ifj. Glázer Sándor, özv. Glázer Ivánné, Flieg József és neje szül. Vadona Karolin fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy forrón szeretett leányuk, illetve testvér és unokájuk Margit, f. hó 4-én élete 10-ik évében rövid szenvedés után jobb létre szenderült. A drága kis halott földi maradványai augusztus hó 5-én délután 5 órakor fognak a tapolcai róm. kath. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Tapolcán, 1900. augusztus hó 4-én. Áldás legyen a drága hamvak felett!

— **A magyar ipar pártolása.** Hegedüs Sándor és Wlassics Gyula dr. miniszterek után Plöss igazságügyminiszter is kiadta rendelkezését a magyar ipar pártolása érdekében. Ebben elrendelte

az alatta álló hivataloknak, hogy beszerzéseiket csupán a magyar ipar termékeivel fűdözzék s a megrendelésben amennyire csak lehet a helyi iparosokat és kereskedőket részesítsék. Vajha a miniszterek jó példáját a közönség is követné, mert végre is a hivatalok szükséglete elenyésző csekélység a nagy közönségéhez képest.

— **Táncmulatság.** A sümegi iparos ifjúsági egyesület saját céljára 1900. évi augusztus hó 20-án az egyesület helyiségében zártkörű táncmulatságot rendez. Belépő díj: személy-jegy 1 kor., családjegy 2 kor. 40 fillér. Kezdeté este 7 óra-kor. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hirtel-pilag nyugtázz az egyesület. Rossz idő esetén a mulatság f. évi augusztus hó 26-án lesz.

— **Keszthely város képviselőtestülete** aug. hó 4-én Nagy István városbíró előnöklété alatt rendes közgyűlést tartott. Bemutatták az 1901. évi községi költségelirányzatot, amely 84272 k. bevétel mellett 116371 k. kiadást tüntet elő. A fedezetlen 32100 k. összegből a fennálló egyezség szerinti az uradalom 28 százalékat, vagyis 8988 koronát megtérít, a 23112 korona hiányt községi pótdával fedezik. A községi pótlék a jövő évben is 39 százalékos lesz. Az emelendő Festetics-szoborra ezer kórónát szavazott meg a képviselőtestület, ezzel is dokumentálván, hogy a nagy Festetics érdemeit kellőképpen méltányolja. A szobor álló alakban, egyik kezét ekére támasztva, a természetesen nagyobb alakban fogja a XIX. század elejének eme fekkölt gondolkodásu nagy egyéniségét ábrázolni. — A községi elemi iskolánál 14 ik tanítói állás rendszeresítésének a szükségessége felmerülvén, az állás rendszeresítését a képviselőtestület kimondja s azt 1200 korona javadalommal látja el. Erre a maga részéről 600 koronát tesz folyóvá, a hiányzó 600 koronát pedig a közoktatásügyi kormánytól pótlékképpen kérelmezi. — Elnök jelentette ezután, hogy a községi iskolák államosítása ügyében megindított mozgalom, most abban a stádiumban van, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter hajlandó a kérelemnek helyet adni. A képviselőtestület ez ügyben a következő tagokat jelölte megbízottakul: Csanády Gusztáv dr., Csathó Alajos, Csirke Iván, Götz Ferenc, Hoffmann Soma, Schadt János és Stieder Lajos. Végül a képviselőtestület elhatározta, hogy a város gyalogjáróinak egységes rendezését szükségesnek tartja s az erre vonatkozó szabályrendelet sürgős kidolgozásával a múlt tőléből felkért bizottságot Schadt János és Vehap Ferenc tagokkal egészítette ki.

— **Magántisztviselők kívánsága.** A magántisztviselők országos szövetsége törvényjavaslatot dolgozott ki s azt a kereskedelmi miniszteriumhoz fölterjesztette, abból a célból, hogy a kormány azt a képviselőház elé terjessze s abból valóságos törvényt csináljon. A javaslat mindössze 15 paragrafusból áll, amelyek közül a fontosabbakról megemlékezünk. A 2. § kimondja, hogy a főnök az alkalmazottakat csak oly munka körre szoríthatja, amelyre nézve megállapodás történt, hogy csak annyi munkaidőt követelhet, amennyire a szerződés szól. A 4. § a magántisztviselők betegségéről, balesetéről szól s azt mondja, hogyha az alkalmazottat a szolgálatból kifolyólag baleset éri, a főnök fölmondási időn belül el nem bocsáthatja. Ha pedig a balesetből kifolyólag munkaképtelen lesz, vagy meghal, az esetben neki vagy családjának 750 koronától 1500 koronáig terjedő évi nyugdíj járjon, de csak az esetben, ha az üzletben 3 alkalmazottnál több van. Annak, ki oly üzletben van alkalmazva, amelyben csak három magántisztviselő van, a fölmondás esetére kijáró fizetés jár. Ami a fölmondási időt illeti, azt az 5. § szabályozza. E szerint az olyan alkalmazottat, aki 5 évnél rövidebb idő óta van szolgálatban és akinek évi fizetése járulékaival együtt az 1500 koronát meg nem haladja, 6 heti, amennyiben pedig fizetése járulékaival együtt az 1500 koronát meghaladja, 3 havi, 5000 koronán túl pedig 7 havi felmondás illeti. Az alkalmazottak öt évi szolgálati időn túl, de 20 éven innen félévi, 10 éven túl de 20 éven innen 1 évi és 20 éven túl 2 évi felmondási idő illeti. Ezzel szemben az alkalmazottak hat heti vagy 3 havi felmondással élhetnek. Az 5. § kimondja még azt is, hogy felmondás esetén a főnök az alkalmazottnak mindennap két órai szabadságot tartozik adni, hogy más állást kereshessen. A szabadság-idejét a 7. § szabályozza és pedig úgy, hogy a három alkalmazottnál többel rendelkező üzletben minden évben 2 hét legyen a szabadságidő. Olyan üzletekben, ahol három tisztviselőnél nincs több, szabadság csak két évenként jár ki. A 8. § szerint a magántisztviselő azonnal kitéphet az üzletből, ha a főnök a szerződést meg nem tartja s ha esetleg bántalmazták vagy becsületében megsértik. Ez esetben a kilépő alkalmazottnak a főnök az évi fizetés kétszeresét köteles kiszolgáltatni a következő paragrafusban az van szabályozva, hogy a főnök mily esetekben küldheti e az alkalmazottat minden fölmon-

dás nélkül. A 14. §-t foglalja magában, hogy a főnök és az alkalmazott között minden olyan kikötés, amely a többi paragrafussal ellentétes, semmis.

— **Szülők figyelmébe** ajánljuk Róser tan. és nevelőintézetét Budapesten (alapított 1858.) E külön birnévnek örvendő intézet magában foglal 3 osztályú felső keresk. iskolát, mely teljesen egyenlőrangú a keresk. akadémiákkal és négy osztályú polgári iskolát. Bizonyítványai államérvényesek és az egyéves önkéntességre jogosítanak. Vidéki tanulók kívánatra az iskolákkal kapcsolatos nevelő internátusba is felvételt nyújthat. Bővebb értesítést készséggel küld Róser János igazgató, Budapesten.

— **Veszett állatok.** Talabér Károly vendég-
lőst egy macska megharapta. Minthogy az állat gyanus volt, Talabér felutazott a budapesti Pasteur-intézetbe gyógyítás végett. A macska agy-
velejét szintén felküldötték s a vele beoltott nyulakon kiütött a betegség. Most a szolgabíró-
ség elrendelte, hogy a kutyákat és macskákat zár alá helyezze. A zárat szeptember 6-ig tart. Nagyon bajos dolog lesz a macskákat zár alatt tartani. Legjobb lesz elpusztítani őket, mert végre is egy emberélet drágább az ország összes macskájánál.

— **Kimutatás a keszthely-bal. sz. györgyi h. é. vasút 1900. évi július havi üzletbevételeiről:** Személyek után 5581 kor. 75 fill. Podgyász után 248 k. 80 f. Feladott gyorsáru után 156 k. 58 f. Kiadott gyorsáru után 224 kor. 40 fill. Feladott teheráru után 1318 k. 97 f. Kiadott teheráru után 2243 k. 67 f. Összes bevétel 9774 k. 47 f.

— **Szerencsétlenség cséplés közben.** Kovács István egregyi lakos vígan hajtotta a cséplőgépet, hogy elcsipte a gép és jobb lábát összezúzta. Kóródi S. dr. még az nap bekötözte a szerencsétlen ember sebeit, de másnap a láb úszkósodni kezdett s a beteget a keszthelyi kórházba szállították, hol lábát térden felül amputálni kellett.

— **Tűz.** Andrásida községhez tartozó Hidegmágyorban folyó hó 4-én délután fél 6 órakor Csertán Károly ur tulajdonát képező 400 kereszt árpa kazal kigyuladt s elégett. A tűz csak 5-én reggel 8 órakor ért véget. Oka gyermekjáték. A kár 2400 korona. Biztosítva volt.

— **Lopás.** Jandó Márton p. szent-lászlói lakos hegyi hajlékát a minap feltörték s abból 4 üvegben 36 l. pálinkát 91 korona 60 fillér értékben elloptak. Tettesek ismeretlenek.

— **Az adózók figyelmébe.** A f. évi III. negyedrre járó adó az aug. 15-iki ünnep következtében 16-án válik esedékessé.

428:900. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbíró 1900. évi V. 174/1, 179/1. számú végzése következtében Weisz & Dreykurs és Grauer Miksa javára Moór János és neje ellen 50 kor., 116 kor 52 fill. s jár. erejeig 1900. évi június hó 16-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 1494 kor. 40 fillerre becsült következő ingóságok u. m.: butor, ágynemű, bor, hordók, hidas, tekepálya nyilvános árverésen eladatk.

Mely árverésnek a sümegi kir. járásbíró 1900. évi V. 174/2, 179/2. számú végzése folytán 116 kor 52 fill. tőkekövetelés, 50 kor. tőke, ennek 1899. szept. 1-től 5% megítelt periköltsége 33 kor. 36 fill., ennek 1900. évi január hó 1 napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 56 kor. 90 fillérrel biróilag már megállapított költségek erejéig Túrján, a vasuti vendéglőben leendő eszközlésére 1900. évi augusztus hó 27-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz avenni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, az ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sümege, 1900. évi augusztus hó 6-ik napján.

Szidnai, kir. bírósági végrehajtó.

2676 tk az 1900.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegei kir. járásbíró mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Czilli Ignác, mint a szegvári közbirtokosság képviselője végrehajtónak Tóth Boldizsár és társai elleni vagyonszétosztás megszüntetés iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegei kir. bíróság területén levő szegvári 19 sz. tjkvben + 2 sor 20 hrsz. a. felvett 14 és 14/a sz. ház, udvar, kert ingatlanokból Tóth Erzsébet, Gyula és kkoru Tóth Károlyt illető egyenkint $\frac{1}{11}$ — $\frac{1}{11}$ részekre; Tóth Istvánné Klementicz Juliát illető $\frac{1}{11}$, a szegvári közbirtokosságot illető $\frac{1}{11}$ ($\frac{1}{11}$), Tóth Boldizsár és neje Stekli Erzsébetet illető $\frac{1}{11}$ ($\frac{1}{11}$), és Szegvár községet illető $\frac{1}{11}$ részekre együttesen 1980 korona; s ugyanazon ingatlanokból kiskoru Tóth Ilonát és Irmát illető $\frac{1}{11}$ részre; a C 4227/887 sz. a. Tóth Boldizsár javára bekebelezett haszonélvezeti jog érintetlen hagyásával külön 220 korona ezennel megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1900. évi szeptember hó 4-ik** napján délelőtt 10 órakor **Szegvár** község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 279 kor. 60 fillért; 28 korona 80 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

A kir. járásbíró mint tkvi hatóságnál Sümege, 1900. évi július hó 18. napján.

Saághy kir. aljárásbíró

2476. sz. tk. 1900.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegei kir. járásbíró mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Varga Károly és társai végrehajtást szenvedők elleni 202 kor. 22 fil. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegei kir. bíróság területén levő szentgrótpolgárvárosi 301 sz. tjkvben + 1449 hrsz. ingatlanból Varga Károly, Bódi és Kálmánt illető $\frac{1}{11}$ -ed részre 38 kor; 1454 hrsz. alatt felvett ingatlanból ugyanazokat illető $\frac{1}{11}$ -ed részre 28 kor; az 539. sz. tjkvben + 1570 hrsz. ingatlanból ugyanazokat illető $\frac{1}{11}$ részre 596 kor; + 1571 hrsz. ingatlanból u. azokat illető $\frac{1}{11}$ részre 436 kor; + 1572 hrsz. ingatlanból u. azokat illető $\frac{1}{11}$ részre 272 kor; + 1574 hrsz. ingatlanból u. azokat illető $\frac{1}{11}$ részre 280 kor; + 1575 hrsz. ingatlanból u. azokat illető $\frac{1}{11}$ részre 194 kor; + 1576 hrsz. ingatlanból u. azokat illető $\frac{1}{11}$ részre 124 kor; a 659 sz. tjkvben + 1446 hrsz. a. Varga Károly és neje Tóth Mária, Varga Bódi és Kálmán tulajdonául felvett ingatlanra 108 kor; + 1458 hrsz. a. ugyanazok tulajdonául felvett ingatlanra 264 kor; + 1459 hrsz. a. ugyanazok tulajdonául felvett ingatlanra 410 kor; + 1460 hrsz. alatt ugyanazok tulajdonául felvett ingatlanra 41 kor; + 1462 hrsz. a. ugyanazok tulajdonául felvett ingatlanra 254 kor; + 1455 hrsz. a. ugyanazok tulajdonául felvett ingatlanra 70 kor; + 1457 hrsz. a. ugyanazok tulajdonául felvett ingatlanra 84 kor; a 782 sz. tjkvben + 1447 hrsz. alatt Varga Károly és neje Tóth Mária tulajdonául felvett ingatlanra 62 koronában ezennel megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1900. évi augusztus hó 31-ik** napján délelőtt 10 órakor **Szentgrótpáros** község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 3 kor. 80 fil; 2 k. 80 fil; 59 k 60 fil, 43 k. 60 fil; 27 k. 20 fil; 28 k; 19 k. 40 fil; 12 k. 40

fil; 10 k. 80 fil; 26 kor. 40 fil; 41 kor; 4 k. 40 fil; 25 kor. 40 fil; 7 kor; 8 k. 40 fil; 6 k. 20 fil kpben vagy az 1881. LX. tc 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság: Sümege, 1900. évi július hó.

Saághy kir. aljárásbíró szabadságon:

Horváth, kir. járásbíró.

HIRDETÉSEK

miután a bélyegilleték július 1-én megszünt, a legjutányosabb árban

felvétetnek a

SÜMEG és VIDÉKE

kiadóhivatalában.

É L Ő**N E M E S - R Á K**

Naponta friss fogás.

Jótállás biztosítatik, hogy élön megérkezik, portó és vámmentesen.

Egy 5 kilós kosár tartalmaz:

80—100 portió rákot csak Márk 3.25
60—80 óriás rákot zsíros olíóval „ „ 4.25
40—50 szőlő rákot válogatva. „ „ 6.—
30—40 l min. szőlő rákot ritka nagyság „ 7.—

Pontos és szolid kiszolgálás.

GOLDSTEIN D.

KIVITELI ÜZLETE

PODWOLCZYSKA (orosz határ.)

RÉVÉSZ SÁNDOR női, férfi- divatáru- és confectió-terme

BUDAPEST, VII., Csömöri-ut 6. sz.

Maison de Luxe.

Mesteri szabással készítenek elegáns öltözéket különleges szövetekből.

* * * *

Divatternem párisi mintákra van berendezve s a toilletteket kizárólag eredeti modellek után készítem.

* * * *

Női kalapokat és azok alakítását eredeti modellek mintájára mérsékelt ár mellett eszközölöm.

Alsó (Soupon), Divatkelme-, Ernyő- (nap- és eső-), Fátyol-, Fehérnemű-, Férfi kelengye-, Függöny-, Flüzö- (mieder), Gyermekkelengye, Illatszer-, Ingek-, (blouse), Keztyű-, Mosó- (cretton battis de laine), Nyak diszek (jabot), Női kelengye-, Selyem- és Szőnyeg-áru versenyképes beszerzési telepe.

Szigorú üzleti elvek.

16—28

Nagyságos Asszonyom!

Megkülönböztetett tisztelettel van szerencsém nagyrabecsült tudomására hozni, hogy tavaszi eredeti újdonságaim megérkeztek Rendkívül nagy súlyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségleteit úgy, mint ez ideig, a jövőben is szigorúan olcsó szabott árak mellett a legújabb (haute nouveaute) és legjobb kivitelben beszerezhesse nálam. Daczára az ideig nagy áremelkedésnek, ideje korán és nagy mennyiségben eszközölt bevásárlásaim által az összes árukészletemet minden áremelés nélkül bocsajthatom forgalomba.

20 koronán felüli rendelvényeket bérmentve szállítok. Idegen szövetekből is készítenek toilletteket.

Amidőn még az alantiakról szives tudomást venni kegyeskedjék, kérem megtisztelő rendelvényeit, melyeknek lelkiismeretes és pontos kiszolgálásáról cégem jó hírre ve kezkeskedik.

Kitűnő tisztelettel

RÉVÉSZ SÁNDOR.

Általános megjegyzések vidéki rendelvényekre vonatkozólag:

Teljes felelősséget vállalok

Levelből rendeléseket

Valaszték küldeményeket

Rendelményeket a beérkezés

Mérték után készülő

Mintákat kívánatra

a málam vásárolt árukért, meg nem felelőt visszaveszek és kívánatra az érte járó összeget is visszatérítem.

pontosan teljesítek

az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt cikkből eszközölöm. Meg nem felelő áruért az összeg postafordultával visszaküldöm.

napján pontosan intézek el.

rendelményeket a lehető legrövidebb idő alatt szállítok; a pontosság érdekében mintadarabot kérek.

bérmentve küldök, de szükségesnek találom a cikk megnevezését, t. i. mily használatra szükségeltetik.